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OEQPHMA
Kabe gvbeia tov emmédov £xel e€iocmon g Lopeng

Ax+By+I' =0 peA#0 n B=0 (1)
Kol OVTIoTPOP®C, Kabe e&icwon g popeng (1) maprotdver evbeia ypoppn.

1. H eficowon Ax+By+TI' =0:

P> mopiotavel evbeia, av kal povo av A # 01 B # 0,
» dev mapiotavel gvbeia, av kat poévo av A =0 xar B = 0.
2. Av B #0, t61e n evbeia Ax + By + I' = 0 £xe1 ovvieleotn diedbuvong:
A

k:—"’é‘

3. He&ioowon Ax+By+ T =0 pe A # 01 B # 0 naprotdver evbeia:

» mapdAAnAn otov afova x'x, av kot povo av A = 0 ka1 B # 0,
» mapaAAnAn otov afova y'y, av kor povo av B = 0 xat A # 0.

Awgvooua Hapdaiinio j KabOero e Evlfeia
H evbeia pe eicwon Ax+ By - I' =0 givau
®) mapdAAnAn oto Siavuopa = (B, —A),

B) xaBern oto Siavvopa 0 = (A, B).

Baoikég E@appuoyég

1 Atvetan 1) €icwon:
A+20=8)x+ (A2 —4)y+22-50L+6=0 (1)
pe A € R. Na Ppeite yia woreg Tipég tov A 1 e&iocwon (1):
a) mapiotaver gvbeia,
p) mapotavel evbeia napadiinin otov afova x'x,

y) mapiotaver evdcia napaiinin otov atova y'y,
3) napriotaver evbeia mov diEpyetar and Ty apyin tov aEovov.




Na arnodeifete 6T 0AEG 01 £00giEC THS POPONGS:
20° +a+3)x+(a!—a+1)y+3e+1=0, acR

oEpyovtal ano to ido enpeio.

Na Bpeite Tnv T} tov A € R, dote o1 evbeieg:
A-—1)x+Ay+8=0 wxar Ax+3y+1-20=0

a) va eivon kaBeteg, B) va civar napalinlec.

Na Ppeite Tnv ofeia yovia tnv onoia oynparilovv ot svbeisg:

y=px kat (I4+px=(1-—p)y

Na anodeilete 0TL kafepia and Tig napukat® eSlo0oelg napriotavel dvo gvbeieg, TV
onoimv va Ppeite 115 e&lodoEic:
o) x> -2y’-xy—3x+9y—-4=0 B) X2 —y?—6x—2y+8=0

Aiveran 1 e€iocwon
a(x+y+1)=3x+y-5 1)

o0mov a oTubepog TpaypaTIKOg aplOpic.

i) Na omodsiCere 6T n elicwon (1) mapietdver gv0eio Yo KGO
aeR.

ii) Na amodeifere 61 6heg 01 cvBeieg mov opilovran and TV £€icm-
on (1) duépyovrar amd To idro onpeio.

iii) Na Ppeite exeivy v gvBeia g edicwong (1) n onoia eivor wa-
paiinin mpog Tnv evbeia n:y—2x+2.

Aivetan 1) eicmon
(3 +2)x+(—422 +341)y-(51+1)=0, XeR.
i) Na anodeilere 6T n mopondve Eicoon mapistaver svbzia (g, )

T kG0s LeR.
ii) Na Bpeite To onpeio Toprig Tov 2v0adVY (g,) km (g) mov 01

eEI6AGELS TOVG TPOKVATOVY amé TNV maponave &licwon Yo
A=0 ko A=1 avrictoiya.
iii) No amodsicere 6T Ohes o1 2vbeiss (&,) Siépyovra amd o idro

onueio.

Aivovtar o1 gv0sieg
€ (K—l)x+(|c+1)y—4=0
Kat
€, x+(2—2|c)y—3|c=0,
0mov K otaBepic mpaypaTiKos aprOpos.
i) Na Bpeite Tig TIPS TOV K Y10 TIG 0moies o1 £v0zgiss (g, ) ko (&)
givon kG0eTeg petalv Tove.
i) INa k=2, va Bpeite v oeia yovia ® TOv gvdardv

(2,) xau (g,).




Aoknoeig
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8.15 Aivetau  ekiowon:
A —x+ AP+ 20 -8)y+A2 -3 +2=0 (1)

Na Bpeite yua moieg Tyég Tov A € R 1) e&iowon (1):

a) mapiotaver subeia,

B) noprotaver evbeia ntapdAAnin otov aEova x'x,

Y) mapiotavel evfeia mapaAinAn otov aova y'y,

d) mapiotavel evbeia mov diEpyeTar and TV apyn Twv
akovav.

8.16 Aiverar n evbeia:
(a—3)x+2y+2a—-14=0 (1)

a) No Bpeite yia mowa tipn tov a € R 1 evbeia € mov
napiotavel 1 eiowman (1):
i) eivar mapdAinin oty evbeia:
Ci:5x—10y+13=0

ii) eivar xabetn omv evbeia §,: 6x — 3y + 1 =0,
iii) oynuatilel yovia 45° pe tov GEova x'x,
iv) Siepyerm and to onueio M(— 4, —6).

B) Eowm oicvbeieg £, ki £; TV OOV 01 £ELODOELG
npoxvrtovy and v (1) yie a = 4 kar a = S avri-
otolya. Av n g Teuvel Tovg aEoveg X'x kaL y'y ota
onueia A xat B aviiotoiya ka1 1 € TERVEL TOUG
aEoves x'x ko y'y ota onpeia I' ko A avtictolya,
va Ppeite to guPadov tov ABATL.

8.17 Aiverar n ekicwon:
x+4y —px+y-1)=0 (1)

a) No amodeifete 6T yia kabe p € R 1 ekiowon (1)
naplotavel subeia.

B) Naarodeifere 0T1 OAeg 01 eVBEiEC TOL TOHPIGTAVELT
gtlowon (1) yia Tig hiagopeg Tipég tov n € R Sigp-
yovtal anod 1o idLo onueio, To omoio Kat va Ppelte,

v) No Bpeite 1o p € R, dote 1 evbeia € mov £xet e&l-
cwon Vv (1) va eivat;

i) xabetn otov atova x'x,
i) xabetm otov GEova y'y,
iii) mapaAinin omvevdsia :4x + 2y + 13 =0.




8.21 Aivetaw n ekiowon;
2k+p+D)x—(xk—p—4)y—8c~-pn+5=0 (1)

a) Na Bpeite yia noweg THES TV K, u € R 1 eEiowoT)
(1) naprotaver evbeia.

p) Twaxabek, p € R, pe (x, p) # (1, — 3), va anodet-
Eete 611 o1 gvbeieg mov éxovv sEicwon v (1) digp-
yxovtar and to idto onpeio.

y) No Bpeite mota and T1g gvbeieg mov Exovv eicwon
v (1) eival mapdAAnAn oty gubeia:

g: 6x—2y+2017=0

8.28 Aivoviar o evbeiec:
g :Ax+(A-3)y—-5=0
Kat:
g2:A-3)x+A-4)y+2=0

Na Bpeite yia moeg Tipeg Tov A € R oyvet:
a) g L& B) &1//e

8.31 O1 gvbsiec g1: A+ 1)x+ (A —4)y—4 =0 ko
€:Ax+ (5 —A)y ~ 7 =0 eivar kabeteg.

a) Na Bpeite Tov apiBud A.

B) Oewpovpe v e€icwon:

(W —3p+2)x+ @ -1)y—21*+2u=0 (1)

i) Na Bpeite yia noeg Tipég tov p € R m ebicwon
(1) maprotaver svbeia.

ii) Na Bpeite Tov apiBud p, dote n gvbeia  noy
éxel e&iowon v (1) va diépyetal and 10 on-
peio Topng tov evberdyv € xat €.

8.33 Na Bpeite v okeia yovia ® mov oynpatilovy
ol EvBeieg:

€:V3-x—y+7=0
Kau:
€: V3:-x—-3y+13=0




8.40 Aivovtai ot evbeiec:
g: ax+(2—aV3)y-v3=0 ku

£: 3x+V3.y—a*=0

H ofeia yovia Tov e00e10V €] kal & 1ocodtar pe 60° kot

1 evBeia g dev eivar mapdAiinin otov atova x'x.

o) Na Bpeite Tov apiBud a.

B) Naanodeifete Ot 01 £v08ies €, €2 KL 0 GEOVAg XX
oxNUatifovy 16OTALLPO TPLYWVO.
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8.42 Aiveton n e&icwon:
2> -2y = xy—-Tx—y+3=0 (1)
a) Na anodeiete 011 1) e€icwon (1) napiotavel dvo
gvbeieg, o1 omoieg eivan KGOeTeg.
B) Na Bpeite 10 onueio Toung Twv 800 gvberdv Tov
EpOTNHOTOS ().
10
B8.43 Aiverar  ekicwon:
x2+y?-2xy—-2x+2y—3=0 (1)
@) Na anodeibete 6m 1 e&iowon (1) mapiotaver dvo
nopdAANAEG gLBEiES € KaAL €;.
B) Eatm 61101 gv0eieg &) xat g T€uvovy tov aova y'y
octaonpeia A xar Bkat€ato M topésotov AB. Na
Bpeite tnve&iocwon ¢ evbeiag L mov Siépyetar and
10 M kai eival TapdAAnAn oT1G € KAl €.
11

8.44 Aiverar n e&looon:
6x2 —y? —xy—x-—2y—1=0 (1)

a) Na arnodeitete ot n e€icwon (1) naprotiver dvo
evbeieg ) xm €.

B) No anodeifete 611 o1 €VBeieg &) xal g3 TEUVOVIAL
nave otov aEova y'y.

y) Avnevbeia {: 4x + 3y — 7 = 0 Té€uvel T1G € KUl &
ota onueia A xar B avrictoiya, va Bpeite v
andéotacn AB.
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8.45 Aiveron 1 ekiowon:
32 +2y +Txy+2x—y—1=0 (1)

a) Na arnodeitete OtL 1 e€iowon (1) napiotaver dvo
gubeieg, TV omoiwv va Ppeite 11g eEicdasig.

B) Na Bpeite tnv ofeia yovia mov oynpatilovv ot
gvBeieg Tov epoTNpaTOS (@).
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8.46 Aivetaw m ekiowon:
x2 -2y —xy—5x—2y+4=0 (1)

a) No arodeitete 0T1 1 e€icwon (1) maprotdver 300
evBeiec g xat ;.

B) Na Bpeite tnv e&icmon tng evbeiag { n omoia dép-
yetat anod 1o onpueio P(— 3, 1) xat tépverl 11¢ mapo-
nave evdeies ) kou €7 oTa onueia A xar B, dote 10
P va eivar péco tov AB.
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8.47 Aiveton 1 ekicwon:
4x* +y* —4xy—4x+2y-8=0 (1)

a) No anodeifete 6T M ekicwon (1) mapiotaver dio
napdiAnieg svbeieg € xa g;.

B) Eoww A, B, I' kai A 1o onpeia Topng tovevbeiimve,
Kat & pe Toug aEoveg x'x ko Y'y. Na Bpeite 1o
gPPadov Tov TETPATAEVPOV OV £XEL KOPLPEC Tq
onpeia A, B, I' xar A.
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8.52 Aiveror n ekiowon:
Ax+ (2L - S)y—8A+15=0 (1)

o) Noonodei&ete 61in ekicwon (1) napiotaver subefy
yie KGO A € R.

B) NaamodeiEete 611 OAES 01 eVBEIEC TOL TAPLOTAVELT]
ekiowmon (1) yia tig Sragopeg Tipég Tov A € R Sigp-
yovtat od 10 1810 onpeio, T0 onoio kat va Bpeite.

yY) Eoto € xai & o1 gvbeieg pe eElodoelg mov wpo-
kontovy and v (1) yia A = 2 xat A = 3 avriotow
xo. Na Bpeite:

i) 11 yovia mov oxnuatifovv ot gvbeieg & KAl €2,
ii) tnv gubeia &3 mov eival GuUUPETPLKN NG € OF
TPOG TNV £3.
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Na Bpeite TIC YpOUUES TOV TOPLGTAVOLY 01 EEICMHGELS:

i) v -xy=0 i) xy-2x=y-2
iii) (x+y) —4=0 iv) xX'-2y’ +xy=0.
17
Aivovtor ot gvbeieg (81) , (82) pe e£loMCELS
X—-2y-2=0 xouu 2x+3y-11=0
avticTolyd.
i) Na Bpsite 1o onpsio Topnig A tov evbeldv (,) kot (&, ).
ii) Ailvetou emiong 1 gvbeia (s) ue e&iomaon
ax+(1—(1)y+|3=0
N omoia dEPYETAL OO TO onueio A.
o) No amoodeilete 0Tt 10 onueio M((I,B) avikel otnv gvbsia (T]) JTES
eElomon
3x+y+1=0.
B) Na vmoioyicete Toug o, € R £to1 dote 1 evbeia (s) va eivar kabetn
oTO O1dvocuLoL
Hi=(-14).
18 r r r r
Na Bpeite v ofeia yovia Tov gubeimv
1
g, :yzgx Kot €,:2x+3y+5=0.
190 Avera n e&icmon
X' +Xy—-6y° =0 .
1) No arodei&ete 6T | mopandve e&icmon mapiotdvel 500 vbeieg (g1) Kat (£2).
11) Na Bpeite v apPreio yovia o tov evdeiov (€;) kot (&;).
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Epwrtnoeig Tunmou Zwoto n Aabog

d) O evbeiec:

8.67 No yapaxtnpioste og cwot () | Aavbaouévn

(A) xofepio and TG EMOUEVES TPOTATELG: €1:AX+By+T'=0 xau
@) He&iowon (A2 + 1)x + By +I' = Onapiotdvegv-
Beia yio onoecdnmote Tipég v A, Bxar I € R. &:Bx—Ay+I'=0
p) To diavuoua 5 = (B, A) eival napdAinio onyv eival kaOeTes.
gvbeia Ax — By + T = 0. g) To diavoopa & = (—1, A) eivar mapaiinio oty

evbeio €: y = Ax + B.
o1) To dibvuopa 6 = (1, 0) givar mapdAAnio oV v-
Bx+Ay+I'=0 Beia &: x = 2017.

y) To diavuopa 8= (B, A) eivar xG0Beto oty evbeia:
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x*+(y-A7) =1




